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COMPTE RENDU DE CONSEIL D'ECOLE

MARDI 16 JANVIER 2018 
P
    Pièce jointe : feuille de présence
    Secrétaire de séance : Mme Koenig
1. Présentation de l’organisation du retour de la semaine scolaire à 4 jours par le Syndicat Inter Scolaire pour les deux écoles pour la rentrée scolaire 2018 – 2019

C’est à la suite de longues réflexions entamées l’année dernière et qui ont pris forme lors de la réunion du groupe de travail du 12 décembre , que le Syndicat Inter Scolaire en partenariat avec les équipes enseignantes, les parents d’élèves et l’association du Bélier Meulson informe les membres de ce Conseil d’école extraordinaire de leur intention prise lors de leur assemblée qui a eu lieu ce jour de 19h30 à 20h de revenir à la semaine de 4 jours de classe et donc de demander une dérogation du décret en vigueur sur la semaine de 4,5 jours.
Cette demande conjointe doit parvenir à M. Castelli, IEN de la Circonscription de Villers-lès-Nancy- pour le 1er février. Puis, ce sera à Madame Compagnon, IA-DASEN, d’arrêter l’organisation définitive pour la rentrée de septembre 2018.

Je tiens à informer que c’est un travail qui a été mené par tout un ensemble de personnes : les parents d’élèves ont pu participer à la réflexion via un questionnaire proposé par les délégués pour le groupe de travail (plus de 80 questionnaires ont été retournés), l’association du Bélier Meulson a élaboré bon nombre de scénarios possibles, le SIS s’est penché sur les capacités tant administratives que financières et les équipes enseignantes sur l’intérêt pédagogique, didactique et cognitif du retour à 4 jours de classe.
Vote des membres du Conseil d’Ecole : Pour à l’unanimité des membres présents
2. Proposition des nouveaux horaires des écoles

Il a donc été convenu qu’à la rentrée prochaine, les horaires suivants seraient mis en œuvre :

	
	Maternelle
	Elémentaire

	Matin

(ouverture des portes 10 min avant)
	8h30 – 11h30
	8h15 – 11h45

	Temps méridien
	1h45
	1h45

	Après-midi

(ouverture des portes 10 min avant)
	13h15 – 16h15
	13h30 – 16h


Il reste à définir par la suite les horaires du transport entre les deux écoles. Une information sera donnée par la suite. Monsieur POTTS précise qu’il est dans l’attente d’une réponse de la communauté de communes Moselle et Madon. 

Par ailleurs, Monsieur POTTS attire l’attention sur le fait que la compétence transport scolaire a été transférée à la Région. La Meurthe et Moselle est le seul département où le transport scolaire est encore gratuit. Il est donc possible que le transport scolaire soit payant à la rentrée prochaine mais c’est encore en discussion.

De même, il souligne que seront prioritaires dans le transport les élèves scolarisés à Sexey et habitant à Maron. En effet, les élèves habitant à Sexey et souhaitant prendre le bus pour se rendre au Bélier Meulson ne seront pas prioritaires. S’il manque des places, le Bélier Meulson devra assurer les transports.

Vote des membres du Conseil d’Ecole : Pour à l’unanimité des membres présents
3. Réflexions au sujet de l’organisation périscolaire et du mercredi matin suite aux nouveaux horaires (Bélier Meulson)

Il est encore trop tôt pour le Bélier Meulson pour s’exprimer sur leur organisation à la rentrée prochaine. En effet, il y a encore trop d’incertitudes sur les aides qu’ils pourraient obtenir en matière d’embauche et par conséquent sur les activités qu’ils pourraient proposer. 

Le Bélier Meulson devrait être en mesure de faire de vraies propositions à leur prochaine assemblée générale en mars prochain.

M. POTTS et M. BUTIN précisent que le Bélier Meulson a tout leur soutien. 

En principe, dans la mesure du possible, le Bélier Meulson aimerait proposer des activités le mercredi matin sur le même principe que les TAP aujourd’hui. 

En ce qui concerne la garderie le soir, autant que possible, il aimerait proposer aux enfants une activité 1 à 2 fois par semaine. Il a également été envisagé de faire une aide aux devoirs.

Séance levée à : 20h34
Le prochain conseil d’école aura lieu le mardi 13 février 2018 à 19h30 à l’école de Sexey aux Forges.
